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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Інформатизація суспільства, прогресивний розвиток 

науки, техніки і технологій, ринкова орієнтація економіки, інноваційність та 

висока наукомісткість сучасного виробництва висувають особливі вимоги до 

якості працівників вітчизняних підприємств. Наявність тільки кваліфікаційно-

професійних навичок вже не задовольняє вимог сучасного виробництва, від 

працівників вимагають швидкого реагування, адаптивності, лояльності та 

мобільності, готовності відповідати за делеговані повноваження і додаткові 

навантаження, постійного прагнення до професійного зростання, само-

вдосконалювання як особистих, так і власне ділових якостей, розвитку трудового 

та інноваційного потенціалу, а також співробітництва та взаємодопомоги у 

колективі, підтримки ділової етики і трудової дисципліни.  

Кожне підприємство у своїй діяльності орієнтується на тенденції та плани 

довгострокового розвитку, що зумовлює досягнення не тільки поточних, але й 

перспективних цілей функціонування. У зв'язку з цим набуває особливого 

значення зміцнення та збереження конкурентоспроможності підприємства 

завдяки стратегічному управлінню, особливе місце в якому відводиться 

управлінню персоналом. Саме персонал підприємства постає в центрі сучасних 

концепцій управління, основним напрямком яких є розкриття повного арсеналу 

його здібностей і компетентностей, що дозволить підприємству адекватно 

реагувати на зміни навколишнього середовища, а отже, уникнути можливих 

загроз і втрат, стабільно нарощувати ефективність свого функціонування. Тому 

невипадково першочерговим стратегічним завданням для вітчизняних 

підприємств стає розвиток працівників як провідний напрямок стратегії 

управління персоналом. 

Проблемам менеджменту персоналу, формування професійної 

компетентності знайшли висвітлення у наукових дослідженнях багатьох вчених, 

а саме: Т.Ю Базаров, А.П, Бовтрук, А .Я Кібанов, Р.О. Гришкова, 
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Н.А.Ігнатенко , М.М. Лєвшин, Т.О. Плеханова , В.А. Лівенцова, В.Г. Черевко, 

Н.Л. Замкова , A. T. Кочетков, В. О Храмов, Ю.А Ципкін, В. И. Шкатулла, Г. В 

Щокін , Є. В. Маслов, A.M. Колот, M .X. Мескон, Ф. Хедоури, Ф. Тейлора та 

інших. 

Актуальність теми, її теоретичне та практичне значення зумовили вибір 

теми дослідження, його мету та зміст. 

Метою роботи  є обґрунтування напрямів удосконалення управління 

розвитком компетенцій персоналу ПАТ «Одескабель» у системі стратегічного 

управління підприємством. 

Досягнення зазначеної мети обумовило необхідність вирішення наступних 

завдань:  

-  уточнити понятійно-термінологічний апарат у сфері компетенції 

персоналу підприємства;  

-  виокремити складові компетенції персоналом;  

- надати загальну характеристику ПАТ «Одескабель» як суб'єкта 

господарської  діяльності, вивчити основні напрямки його діяльності; 

– охарактеризувати стан та структуру персоналу підприємства 

ПАТ  « Одескабель»;  

– проаналізувати управління персоналом на  ПАТ « Одескабель»;  

–  удосконалити підходи до управління розвитком компетенцій  персоналу 

на досдліджуваному підприємстві. 

Об’єктом дослідження є управління розвитком  компетенцій персоналу на 

підприємстві. 

Предметом дослідження є теоретичні, науково-методичні, практичні 

аспекти управління розвитком  компетенцій персоналу на підприємстві. 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною основою 

дослідження є фундаментальні положення загальної економічної теорії, наукові 

праці вітчизняних і зарубіжних вчених та фахівців з питань управління розвитком 

персоналу. У процесі дослідження застосовувалися такі методи:теоретичне 
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узагальнення – для уточнення процесу формування та розвитку  компетенцій 

персоналу; статистичний аналіз – для вивчення, групування та порівняння даних 

з метою дослідження; графічний метод, за допомогою якого наочно 

продемонстровано результати досліджень.  

Інформаційну базу дослідження склали навчально- методична та наукова 

література, статут підприємства, фінансова звітність , організаційна 

структура підприємства, законодавчі та нормативні акти України, офіційний та 

внутрішній сайт підприємства. Internet-джерела, 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що вони 

створюють основу для дослідження і практичного вирішення проблем управління  

розвитком компетенцій персоналом на підприємстві. 
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ВИСНОВКИ 

Україна переходить на інноваційний шлях розвитку, коли основним 

чинником зростання суспільного багатства стає трудовий потенціал, 

професійна компетентність працівників організацій, регіонів, країни в цілому. 

Функціонування сучасних господарських організацій характеризується 

глибокими інноваційними трансформаціями. Активізуються механізми 

розвитку інтелектуально-освітнього трудового потенціалу, формування 

особливих творчих професійних груп працівників. У системі загальної 

соціально-економічного потенціалу сучасної організації саме інтелектуально-

освітня, культурна, мотиваційна компетентність працівників відкриває суттєві 

резерви для зростання соціальних трудових інновацій, підвищення 

ефективності трудової діяльності працівників. 

Таким чином, сучасне дослідження процесів розвитку професійної 

компетентності працівників у структурі трудового потенціалу організації має 

методологічну, теоретичну і практичну актуальність. 

Проведене теоретичне та практичне дослідження питань розвитку 

компетенцій персоналу на прикладі ПАТ « Одескабель» дозволяє зробити 

наступні висновки 

Компетенція є одним з основних факторів росту трудового потенціалу 

організації. Сьогодні компетенція персоналу є важливим показником рівня 

конкурентоспроможності й фактором, що визначає потенціал і ринкові 

вартість будь-якої організації.  У цих умовах завдання активізації працівників 

та підвищення ефективності їх діяльності на основі управління компетенцією 

набуває першочергового значення. 

На кожному етапі розвитку бізнесу необхідні різні типи людей. На етапі, 

коли бізнес активно зростає, розширяється, вимагає постійних вкладень, 

потрібні люди креативні, ініціативні, які вміють швидко ухвалювати 

нестандартні рішення. На етапі, коли бізнес стабільний і добре 

структурований, він вимагає підтримки і системного підходу. Тут потрібні 
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люди надійні, організовані, схильні до дотримання процедур, а не до їх зміни. 

Різні компетенції обґрунтовані абсолютно різними стратегіями. 

Що стосується розвитку персоналу та його компетенції, то система 

навчання на підприємстві націлена на створення «Самонавчальної 

інтелектуальної організації», що означає досягнення високого рівня: 

інтелектуального (наукового) потенціалу підприємства; компетенції 

персоналу; творчості, підвищення ефективності у всіх ланках діяльності 

підприємства, загальної корпоративної культури. Підвищення кваліфікації 

ІТП і інших фахівців, в залежності від поставлених завдань і можливостей 

підприємства, може здійснюватися в таких формах: технічне навчання, що 

проводиться в робочий час провідними спеціалістами підприємства, 

призначеними наказом генерального директора, або запрошеними фахівцями 

інших організацій; на інших підприємствах, організаціях, у навчальних 

комплексах та установах міста Одеси, інших міст з відривом від виробництва 

або в неробочий час.  

За підсумками анкетування ми виявили на ПАТ«Одескабель»: не 

обгрунтована система визначення потреб у навчанні, недостатня система 

оцінки топ-менеджерів підприємства, недооцінка стимулювання розвитку 

компетенції персоналу. 

Основними   напрямами вдосконалення управління розвитком 

компетенцій персоналу «Одескабель» на нашу думку є: 

- формування системних компетенцій   на  ПАТ « Одескабель» як 

стратегічно орієнтованого підприємства; 

- формування інноваційної компетентності як стратегічного напряму 

професійного розвитку персоналу; 

- впровадженя сертифікації персоналу підприємства. 
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